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Universidade Metodista de São Paulo

Núcleo de Formação Cidadã

PLANO DE ENSINO- 1º/ 2018

TEMÁTICA OU MÓDULO DE FORMAÇÃO CIDADÃ:  
	DOCENTE RESPONSÁVEL:  


	EMENTA: (não modificar a ementa é comum para todos os temas e módulos)
Aborda as questões fundamentais relativas à inclusão social e ao protagonismo dos movimentos sociais nos termos da formação cidadã e humanista. Estuda os métodos filosóficos e teorias do conhecimento, sendo a “Ética” um tema filosófico articulado ao pensamento crítico. A temática da “Cidadania”, por sua vez, contempla as questões pertinentes à práxis transformadora e a cidadania ativa a partir de diferentes campos do saber. O desenvolvimento do módulo respeita as especificidades dos cursos, vinculando as discussões à formação geral por meio das temáticas optativas, dentre as quais estão a educação das relações étnicorraciais, os direitos humanos, a inclusão e a Libras. Tais atividades ocorrem, em função de três eixos de formação cidadã definidos, e de suas respectivas áreas, conforme descritos a seguir: 

Eixo Estético-somático – relativo ao desenvolvimento da sensibilidade do aluno – preocupa-se com a expressão pessoal (oral, corporal, escrita), com a comunicação, integração corporal e relacionamento humano.

Eixo de Conhecimento Compreensivo – tem o propósito de ampliar a compreensão do aluno, ao tratá-lo como parte da cultura e de um complexo cognitivo, existencial, cultural, sócio-histórico, econômico-político.

Eixo de Práticas Interativas – objetiva integrar o corpo discente no fazer reflexivo, na execução de projetos teórico-práticos comuns; atenuar as dicotomias entre teoria e prática, bem como entre a universidade e a cidadania.




	OBJETIVOS GERAIS: 



	OBJETIVOS ESPECÍFICOS: 



	CONTEÚDO PROGRAMÁTICO: 



	METODOLOGIA DE ENSINO: (informar as atividades de extensão)



CRONOGRAMA:
Aula 1:  
Aula 2:
	CRITÉRIO DE AVALIAÇÃO: 
Serão realizadas as avaliações abaixo: 

a.  As avaliações serão elaboradas respeitando a escala de 0 a 10, com o seguinte peso para efeito da composição da média final da eletiva: 
Plano de avaliações:

- Atividade de avaliação 1: [Análise de caso concreto, em grupo]                       (valor = ,0) - data

- Atividade de avaliação 2: [10 Questões objetivas múltipla escolha, individual] (valor = ,0) – data
- Participação [Avaliação continuada do discente quanto à sua participação em sala de aula, intervindo nas discussões, interesse pessoal no conteúdo e na realização das atividades propostas, comportamento adequado, etc..]                                                                                                    (valor =,0) - data
b. Será considerado aprovado/ a/ estudante que, como resultado das etapas de avaliação, e cumprida a freqüência mínima exigida, obtiver nota final igual ou superior a 7,0 (sete).

c. Serão propostos estudos e atividades complementares para alunos com aproveitamento insuficiente no conjunto das atividades propostas no semestre letivo, cuja média final não seja inferior a 4,0 (quatro).


	BIBLIOGRAFIA BÁSICA: (deve constar no acervo bibliográfico da UMESP) Três volumes 
GALLO, Silvio. Ética e cidadania: caminhos da filosofia. Campinas: Papirus, 2012.
GOHN, Maria da Glória. História dos movimentos e lutas sociais: a construção da cidadania dos brasileiros. São Paulo: Loyola, 2001.




	BIBLIOGRAFIA COMPLEMENTAR:
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